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Situation der Wirtschaftsförderung Wuppertal 
Antwort auf die Große Anfrage der CDU-Fraktion vom 06.07.2023 

 
Beschlussvorschlag 
 
Die Beantwortung der Großen Anfrage wird ohne Beschlussfassung entgegengenommen. 

 
Unterschrift 
 
Schneidewind 
 
 
Beantwortung 
 
  
1. Wie stellt die Stadt sicher, dass Unternehmen und Investoren trotz der aktuellen Abgänge 
des Leiters und des Interimsleiters der Wirtschaftsförderung Wuppertal durchgängig eine/n 
kompetenten Ansprechpartner/in in Wirtschaftsfragen haben?  
  

Herr Dr. Trienes, der derzeit als zentraler Ansprechpartner für die Wirtschaftsförderung 
fungiert, wird die Wirtschaftsförderung zum 1. Oktober verlassen und in Paderborn die 
Geschäftsleitung der Wirtschaftsförderung und die Leitung des dortigen Technologieparks 
übernehmen. Das Team der Handlungsbevollmächtigten der Wirtschaftsförderung ist weiter 
uneingeschränkt mit seiner umfassenden Expertise ansprechbar für Unternehmen und 
Investoren.  

  

2. Wann ist mit einer Neubesetzung der beiden frei gewordenen Stellen zu rechnen? Ist 
bereits eine Ausschreibung in Planung?  
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In der nächsten Verwaltungsratssitzung, die am 23. August stattfindet, wird der weitere 
Besetzungsprozess an der Spitze der Wirtschaftsförderung Schwerpunktthema sein. 
 Darüber hinaus wird der angestoßene Strategieprozess Erkenntnisse hinsichtlich der 
zukünftig notwendigen personellen Ressourcen und Kompetenzen des Teams mit sich 
bringen.   
  
3. Welche Strategie verfolgt die Verwaltung in Sachen Neuaufstellung und 
Zukunftssicherung der Wirtschaftsförderung? Wir bitten um einen detaillierten Bericht.  
  
Der Verwaltungsrat hat unter externer Begleitung einen Strategieprozess begonnen. In 
diesen Prozess sind über den Verwaltungsrat und die Leitungskräfte der 
Wirtschaftsförderung hinaus weitere Beteiligte über einen sogenannte Lenkungsgruppe 
eingebunden. Weitere Bausteine, wie u. a. Expertengespräche und eine 
Unternehmensbefragung, werden wertvolle Informationen hinsichtlich der zukünftigen 
Profilierung der Wirtschaftsförderung Wuppertal generieren. Ein detaillierter Bericht folgt 
sobald erste Zwischenergebnisse erarbeitet wurden.  
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